

Осенними тропами Швейцарии | Sous le ciel d'automne en Suisse

Автор: Лейла Бабаева, [Кран-Монтана-Брегалья-Лугано](#) , 17.09.2014.



В Швейцарии поспел виноград... (ticino.ch)

Солнечная погода, наконец-то воцарившаяся в Швейцарии, как нельзя более благоприятствует любителям туризма, культуры и истории: можно и полюбоваться величественными пейзажами, и пройтись историческими тропами в Альпах, и побаловать себя вкусеньким и попробовать типично осенние развлечения.

| Le temps ensoleillé qui s'est installé en Suisse profite aux touristes et aux gourmets: de

belles journées d'automne réservent une foule de loisirs.
Sous le ciel d'automne en Suisse

Унылая пора! очей очарованье!

Приятна мне твоя прощальная краса —

Люблю я пышное природы увяданье,

В багрец и в золото одетые леса,

В их сеньях ветра шум и свежее дыханье,

И мглой волнистою покрыты небеса,...

Пушкину так и не удалось побывать за границей – «неблагонадежного» поэта не



пустили ни во Францию, ни в Турцию, ни в Англию. А душа «мятежного арапа» так и рвалась увидеть заморские края... И если он с такой любовью и грацией воспел крымские просторы, болдинские леса и бессарабские степи, то что бы написал он, если бы довелось побывать в Швейцарии и прогуляться воспетой им осенней порой вдоль позолоченных виноградников Лаво, полюбоваться на долину Роны с крутых склонов валежанских Альп, подернутых багрянцем, увидеть изумрудную гладь Лемана с возвышенностей Монтре?

Не станем присуждать звание «прекраснейшая» ни одной стране – у каждого есть свой самый дорогой и милый сердцу край. – Лучше взглянем на те пейзажи, что приготовила любителям природы осенняя Швейцария. Здесь это особенно удачное время для отдыха и развлечений, так как по всей стране проходят многочисленные праздники, и в их длинной веренице можно найти торжество по своему вкусу.

Прогулки

Куда отправиться осенней порой? В кантоне Тичино стоит обратить внимание на долину Валь Пиора, где можно вдоволь полюбоваться горными озерами (представляющими собой остатки последнего ледникового периода), из которых, наверное, величественнее всего – озеро Ритом, переливающееся в лучах солнца изумрудными красками. Известно, что на природе разгорается аппетит, поэтому стоит захватить с собой сыр, произведенный на местных горных пастбищах.

В Кран-Монтану (кантон Вале) любители достопримечательностей приедут, чтобы неспешным шагом пройти вдоль ирригационных каналов («[bisses](#)»), изумиться терпению и настойчивости их создателей, а заодно осмотреть местные виноградники.

Если после таких прогулок впечатлений будет недостаточно, можно спуститься от перевала Швагальп – в сторону кантона Аппенцель-внешний, и по пути рассматривать раскрашенные в желто-красные оттенки холмы, которые медленно, но верно становятся все ближе.

А если кто-то еще ни разу в жизни не слышал, как кричат олени на альпийских лугах осенней порой, то ему стоит присоединиться с 20 сентября по 5 октября к одной из экскурсий, которые проводит туристический офис Веркорена (кантон Вале). В программе: ночевка на пастбище, прогулки вдоль каналов «[bisses](#)», наблюдения за оленями на рассвете. С собой необходимо взять теплые вещи, спальный мешок, ветровку, термос, горячее питье, фонарик.

Праздники чрева

Осень – пора сбора урожая, наверное, самое вкусное время года! А потому обратим наш взор, прежде всего, на осенние [гастрономические традиции](#) швейцарцев. С 19 сентября по 26 октября в городке Тенеро, расположенном недалеко от Лугано



(кантон Тичино), в 14-й раз пройдет гастрономический фестиваль долины реки Верзаска (итал. «[LA RASSEGNA GASTRONOMICA VERZASCA E PIANO](#)»). В местных ресторанах вам предложат [дичь](#) (ведь сейчас открыт сезон охоты): блюда из оленя, кабана, косули, зайца. А те, для кого охота в наши дни – пережитки варварства, могут удовольствоваться вегетарианским осенним меню: деликатесами на основе каштанов, шампиньонов, тыквы. В рамках фестиваля пройдет ярмарка. Интересно, что каждое воскресенье на ярмарке собирается группа туристов-любителей, которые под руководством гида отправляются в поход в окрестные горы (итал. «[La Rassegna va in montagna](#)» -

«Фестиваль отправляется в горы»). По дороге участников ждет привал в одной из местных «хижин», где их будут угощать осенними яствами.

А теперь перенесемся на берега Лемана. Здесь 20 сентября на улицах деревни Феши, в пригороде города Морж (кантон Во), в 17-й раз пройдет праздник винограда (франц. «Fête du Raisin»). Местные виноградари представят вина собственного производства, а ремесленники – массу сувениров и традиционной продукции. Приготовила «виноградная» деревня сюрпризы и для детей: для них будет организован забег, маленькие участники смогут сами выжать сок из виноградных гроздьев и захватить с собой бутылку с суслом.

Каждый год местные жители приглашают на свой праздник представителей какой-нибудь страны, которые должны привезти с собой саженцы винограда, типичного для их местности. У подножия церкви XI века мэрия выделила специальный участок для высадки «иностранных» саженцев. Это место окрестили «Виноград мира» (франц. «Vigne du monde»), отсюда открывается красивый вид на озеро Леман и Альпы. В предыдущие годы свой виноград высадили на водуазских склонах гости из Савойи, Украины, Грузии, Португалии, Испании, Румынии, Люксембурга, Аргентины, ЮАР и Новой Зеландии. В этом году сюда пожалуют виноградари из Лихтенштейна.

На улицах Старого города в [Муртене](#) (кантон Фрибург) вечером 18 сентября пройдет «Ночь вкуса» (франц. «Nuit des Saveurs»): гостей праздника ждут музыкальные сюрпризы и, конечно же, масса блюд со всего мира на любой вкус.

В солнечной граубюнденской долине [Брегалья](#), в деревне Стампа с 4 по 19 октября



пройдет праздник каштанов (итал. «Festival della castagna»). Посетить эти края стоит еще и потому, что здесь проложено 180 километров пешеходных маршрутов, это рай для любителей горного туризма. В Брегалье (деревня Кастасенья) находится одна из самых красивых каштановых рощ Европы.

Коровы, овцы и лошади

Традиционный праздник спуска коров с высокогорных пастбищ пройдет во многих городах и селениях Швейцарии: Лойкербаде, Кран-Монтане, Анзере (кантон Вале), Зумисвальде (кантон Берн), на лугах Флимзерштайн (кантон Граубюнден) и многих других.

19-21 сентября в [Аванше](#) (кантон Во) пройдет традиционный конный фестиваль

«Nequus Helveticus». Посетителей праздника ждут не только разнообразные конные соревнования, но и мероприятия для детей и их родителей, которые помогут лучше познакомиться с одним из самых преданных друзей человека.

В валезанском Сен-Морисе 20-22 сентября пройдет монастырский рынок.

В кантоне Вале (Лейк-Штадт), на овцеводческой ферме можно будет попробовать себя в качестве... парикмахера овец. Это удовольствие обойдется взрослым в 150 франков, детям (в возрасте от 10 до 15 лет) – 100 франков. Мастер-класс по стрижке овец продлится весь день, всего планируется приукрасить 160 баранов и овец. Если вы пожелаете быть простым зрителем – плата не взимается. Для детей до 10 лет – вход также бесплатный. Но стоит заранее зарезервировать [место](#).

Так что, уважаемые читатели, выбор остается за вами. Осенние праздники только начинаются...



[традиции Швейцарии](#)

[горный туризм в Швейцарии](#)

[гастрономические фестивали Швейцарии](#)

[Швейцария](#)

[памятники культуры](#)

[достопримечательности швейцарии](#)

Статьи по теме

[Вкусные осенние рецепты швейцарской кухни](#)

[Дичь! Жареная?](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/swiss/18276>